

灵山街道党工委围绕“基层组织建设、赋能乡村振兴、带动产业发展”三大主攻方

向,创建“匠心灵山”非公党建品牌,实现党建、发展“双提升”——

以“匠心”党建雕琢新兴领域发展新貌

近年来,灵山街道立足区域面积广、人口多、一二三产同步协调发展的实际情况,牢固树立抓党建促乡村振兴工作理念,把党的建设融入社会工作各个方面,围绕“基层组织建设、赋能乡村振兴、带动产业发展”三大主攻方向,创建“匠心灵山”非公党建品牌,实现党建、发展“双提升”。

坚持“以人为本”,以“匠心精神”打通新兴领域党建痛点堵点

精准把握新兴领域党建“人”这个关键,在着力加强党组织政治功能和组织功能上持续用力。加强新兴领域党员队伍建设。开展“新兴领域党员起底”行动,召开企业负责人、在岗党员座谈会,成立青年人才党支部,搭建多样化学习交流交流平台,破解新兴领域发展党员困难、流动党员管理不便等难题。

2023年成立青年人才党支部以来,共培养新兴领域入党积极分子15人,发展党员5人,新建企业党支部9个,重点非公企业党组织覆盖率提升至83%。抓实新兴领域党员队伍教育。实施党员“1+N”结对帮带机制,将新兴领域党员纳入“红盟共学”党员教育体系,持续开展“发现榜样”活动,不断强化党员动态化教育管理,切实提升“两个覆盖”质效。2024年,针对新兴领域党员共开设专题党课2次,教育培训覆盖率达100%。

坚持“红链提质”,以“匠心巧思”带动新兴领域赋能乡村振兴

围绕现代农业优势突出,特色农产品种类多样,涉农企业、合作社等多达40余家的现状,街道党工委在做强“花乡药谷”省首批乡村振兴齐鲁样板示范区过程中,不断深化街村两级与新兴领域党组织联建力度,扎实开展共建活动30余次,切实带动群众致富增收。

全域统筹促振兴。党建引领农产品集成、直播带货、文旅研学三大平台建设,谋划成立“好品灵山”供应链党支部,与市直播电商行业协会党委联建共建,培育灵山本土专业主播10余人。同省土地乡村振兴集团、山东港口集团等国企党委合作,成功落地建设“花乡药谷”现代智慧农业示范基地、山港生活物资供应基地等,带动13个自然村6000余户村民增收。

多向发力促共富。灵山新村作为街道唯一一个旧村改造村庄,与安居佰佳和物业党支部合作发展物业经济,居民服务保障进一步夯实。醴泉村党委与大医精诚、正大农业企业党支部联建,党员同过主题党日。辛庄村、旺疃村党委与锚链公司党支部达成智能化生产项目合作,带动村民就业50余人,集体年均增收5万元。

坚持“红色引领”,以“匠心培育”打造新兴领域产业新高地

作为青岛市海洋生物医药贸易集聚区,街道党工委在推进新兴领域党

建过程中,始终坚持生物医药产业和高端装备制造业齐头并进,推动链上资源高效配置,链上企业互利共赢。

切实优化营商环境。定期召开新兴领域党建工作联席会,选派34名党员领导干部组建“匠心领航先锋队”,围绕“四下基层”开展“蹲点式”调研。在“智慧灵山”微信小程序上开通企业服务端,收集企业意见建议,搭建便捷沟通桥梁。2024年共开展企业座谈,党建工作联席会议6次,实地调研企业、社会组织55个,解决用工、资质办理等问题35条。

健全服务企业长效机制。全年挂牌8块工业土地,推动7个重点项目开工建设,盘活灵山工业园70余亩闲置土地,筹备打造显新、哈正物业等4处党建活动阵地,与蓝谷高新区党建联动,成功签约青岛增材制造产业园,以点带面推动全域提升。协助方冠党支部打造“新型摩擦材料红色车间”,研发的新材料制备技术代表青岛参加“创客中国”跻身全国前列;支持锚链公司党委建设,进一步发展海洋新质生产力,成功获评青岛市级高成长性海洋企业。

下一步,灵山街道将大力贯彻中央和省委、市委、区委社会工作会议精神,持续锻造“匠心灵山”非公党建品牌,不断找准定位、凝聚人心,形成合力,为推动即墨区社会工作高质量发展贡献“灵山力量”。

社会工作典型经验

图书推荐



书名:《地球尽头的尽头》
作者:乔纳森·弗兰岑/著
出版社:南海出版公司

作者简介

乔纳森·弗兰岑(Jonathan Franzen),美国小说家、随笔作家。1959年生于伊利诺伊州。1996年在《哈泼氏》杂志发表长篇随笔《偶尔做梦》,从此受到广泛关注。迄今为止,出版有小说《纠正》《自由》《纯洁》,回忆录《不舒适地带:个人史》,以及随笔集《如何独处》《远方》《地球尽头的尽头》等。凭借《纠正》获得普利策奖提名和美国国家图书奖。

内容简介

弗兰岑描写他的“绝望”与希望:灾害频发,气候变化已成定局,世界时刻在发生不可预测的变化,自己热爱两大的事物——文学与鸟类——面临危机,焦虑之下,他选择如何应对?我们应该如何应对?

弗兰岑选择清醒应对,选择怀抱希望。文学指明了一条出路,让他的一切中发现意义;而关注鸟类,去往地球尽头的尽头观鸟、写作,拯救他所爱的事物,竭尽所能从小事做起,才令人感到自己尚有可能过一种有意义、幸福的生活。

同时,他也呼吁我们:我们以为坚固的世界结构其实如此脆弱。在动荡与恐惧面前,重视平凡的、微小的、荒谬的事物,努力觉察我们微小的人性,以及令我们愉悦的日常琐碎。

推荐理由

《地球尽头的尽头》是由美国小说家兼随笔作家乔纳森·弗兰岑(Jonathan Franzen)所著的一部作品。这部作品不仅包含了弗兰岑对世界现状的深刻洞察,还包括了他对人类如何在自己的行动中找到意义的思考。弗兰岑以其严肃而人性化的方式,探讨了在世界似乎面临万劫不复的情况下,我们应当如何应对。

在这本书中,弗兰岑围绕一个核心问题展开了论述:当世界似乎万劫不复时,我们如何在自己的行动中找到意义?他通过16篇议题广泛、恳切有趣的随笔,描写了他在面对灾害频发、气候变化已成定局以及他所热爱的文学与鸟类面临危机时的绝望与希望。弗兰岑选择了清醒应对,并呼吁人们珍视平凡的、微小的、荒谬的事物,努力觉察我们微小的人性,以及令我们愉悦的日常琐碎。

《地球尽头的尽头》受到了广泛的关注和好评。《金融时报》评论称,弗兰岑证明了自己能够应对随笔创作的挑战,书写了一个广泛、重要、影响到我们所有人的主题。《卫报》则认为,这是一位处于巅峰的作家的作品,柔软而可爱,细腻、优雅地传达深刻的见解,提供了一种独特的逃离疯狂的方式。

总的来说,《地球尽头的尽头》是一部引人深思的作品,它不仅揭示了地球面临的种种危机,还探讨了人类在面对这些危机时的态度和行为。这本书适合所有关心地球命运、追求可持续发展的读者阅读。



节水护水 惜水同行

近日,区水利局组织开展节水宣传活动,走进山东大学(青岛校区)及周边企业与村落,提升节水行动的公众认知度与参与度。

此次活动以山东大学(青岛校区)为圆心,向周边企业与村庄辐射。工作人员向山东大学的师生以及周边村庄的村民阐述即墨区当前的水资源状况,解读《节约用水条例》,并通过分享一系列实用且易于操作的日常节水小贴士,激发大家节水护水的热情,引导公众树立正确的用水观念,逐步养成节约用水的好习惯。活动共发放节水宣传资料800余份。

(鲁海娟 于小凡)